



深入实施新时代漯河社会主义现代化建设“五个一”总体部署 谱写奋勇争先出彩添彩绚丽篇章

我市全面推进产业扶贫 同乡村振兴有效衔接

本报讯(记者 张俊霞 通讯员 李光祥)今年以来,我市坚持把发展产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的契合点,从项目谋划、载体建设、龙头带动、基础配套、运营管理、利益联结等方面综合推进,初步形成产业扶贫同乡村振兴同频共振、深度融合的良好局面。

强化项目库建设,确保与乡村振兴产业发展规划有效衔接。我市对照农业农村部《2021年乡村产业工作要点》,积极谋划乡村振兴与巩固脱贫攻坚成果项目库对接。“十四五”期间,全市共谋划农业农村重点项目236个,涉及农村基础设施建设、高标准农田建设、农产品仓储保鲜冷链物流设施建设等9大类,总投资203.61亿元。截至目前,全市共谋划录入项目库项目710个,资金规模44731.99万元。其中,产业项目450个,占比63.38%;资金规模26062.45万元,占总资金规模的58.26%。

强化载体建设,确保与特色产业培育有效衔接。我市出台《关于开展全域创建

现代农业产业园的实施意见》,大力推进现代农业产业园国家级、省级、市级、县级“四级联创”。“十四五”期间,全市计划创建国家级现代农业产业园1个、省级现代农业产业园5个、市级现代农业产业园15个、县级现代农业产业园100个,大力发展“一县一业、一乡一业、一村一品”,探索建立政、银、投、保、担“五位一体”的涉农信用担保贷款体系。

强化龙头带动,确保与推进“三链同构”有效衔接。市政府出台《关于持续推进“三链同构”引领农业高质量发展的实施意见》,提出加快农业产业化主体培育,强化龙头示范带动,激发生产要素活力。重点培育一批影响力大、带动力强、发展势头好的农业产业化龙头企业,建设一批农村一二三产业融合发展示范区、田园综合体等。实施粮食生产核心区建设行动、高效种养业发展行动等“十大行动”,加快推进农业高质量发展,助力全市乡村振兴战略稳步实施。截至目前,全市共培育省级农业产业化集群13个、省级农业产业化

联合体20个,居全省第一方阵。

强化基础配套,确保与补齐“三农”领域突出短板有效衔接。重点选择上级支持的冷链、仓储、电子商务、道路等产业基础设施项目进行对接,着力补齐“三农”领域产业短板,促进农业产业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。推进“农村公路+产业”融合发展,加快推进农村地区主要旅游景区、资源产地、农业示范区、产业园区等主要经济节点的对外连接公路建设。

强化运营管理,确保与防范产业发展风险有效衔接。我市出台《关于加强扶贫资产管理的实施方案》,实行“3+2”扶

贫项目联动管理办法,确保扶贫资产保值增值、持续发挥效益。对全市实施的863个产业项目加强跟踪问效,做到有效管控风险、及时化解风险,持续提升龙头企业、带贫基地、扶贫车间的带贫能力。

强化利益联结,确保与落实防止返贫致贫机制有效衔接。我市对已建项目利益联结机制落实情况开展“回头看”,确保巩固期内不出现规模性返贫致贫问题。对2021年新建的产业扶贫项目,做到由到村到户为主向到乡到村到户为主转变,着力完善利益联结机制,注重后续产业培育,切实增强产业市场竞争力和抗风险能力。



刘尚进在督导中央生态环境保护督察交办信访问题整改工作时强调

提升站位 压实责任 立行立改 以问题整改实效推动环境质量持续改善

本报讯(记者 谢晓龙)4月14日上午,市长刘尚进带领市直有关部门负责同志,实地督导中央生态环境保护督察交办信访问题整改工作,现场协调解决有关问题。市委常委、常务副市长高喜东参加。

刘尚进一行先后到五台山路漯河桥项目上游河堤、漯河饮用水新水源地、市垃圾填埋场和生活垃圾焚烧发电项目建设现场、市污泥处理厂等处察看,每到一处,刘尚进都详细了解环保措施落实、整改工作推进、周边环境治理等情况,与部门和相关企业一起深入查找问题形成背后深层次原因,现场办公研究对策措施,逐一明确

解决路径、整改标准、各方责任和完成时限。

刘尚进指出,生态环境保护是最普惠的民生福祉。中央环保督察是我们发现问题、解决问题、完善制度、推动生态环境保护政治责任落实的重要契机,各级各部门要以铁的手腕全力以赴抓好信访问题的彻底整改,以问题整改的实际成效推动环境质量持续改善。要精准施策做好五台山路漯河桥项目周边水生态环境管,继续创造“伟光汇通速度”;要进一步丰富项目内涵,优化业态模式,完善交通出行、景观打造、特色产品展示等配套服务设施,确保把两个项目做精做细、做成精品。

“六个百分之百”要求,立即解决好施工现场土方覆盖不严密等问题。要因地制宜抓好漯河饮用水新水源地保护,规范化设置界桩、围挡、标志和警示宣传牌,强化执法监管和水质监测。要多措并举抓好市垃圾填埋场垃圾处理、水臭治理和适时监测,确保渗滤液日产日清;加快市生活垃圾焚烧发电项目建设,确保早日建成投用,不断提升生活垃圾“无害化、减量化、资源化”处理能力和利用水平。要联动发力提升市污泥处理厂污泥处理能力,紧盯“减量”加快现有污泥回炉干燥降低含水率,对接更多企业消解干污泥;围绕

“增量”适度增加发电热源供应,积极发展下游消解配套产业,打造循环经济产业链;谋划污泥处理封闭通道建设,完善生态环境保护基础设施。要强化责任担当,直面突出问题,强化协同配合,对中央环保督察交办的问题即查即办、立行立改,确保整改落实到位;要以系统思维抓整改,切忌“头痛医头、脚痛医脚”,防止短期行为和仅仅就问题说问题;要加大环保监管和城管执法力度,实现环保和监管的常态化长效化,以生态文明建设的实际成效提升人民群众的幸福感和满意度。

市政府与伟光汇通集团 对接文旅小镇建设工作

本报讯(记者 李丹)4月14日下午,市长刘尚进与伟光汇通集团董事长陆学伟及高管团队对接在漯两个文旅小镇建设工作。市领导徐汇川和市直相关部门、县区负责同志参加。

双方围绕源汇区食品文化小镇和舞阳县盐文化小镇建设,就用地指标对接、建设资金落实、前期形象展示、以目的消费费为带动的业态环境和招商入住、完善工

作团队快速对接机制等交换意见、提出建议。双方一致同意,要抓住当前有利时节加快项目建设进度,力争快速完成后续用地审批、快速建设、快速出形象、快速出效益,继续创造“伟光汇通速度”;要进一步丰富项目内涵,优化业态模式,完善交通出行、景观打造、特色产品展示等配套服务设施,确保把两个项目做精做细、做成精品。

我市与省邮政管理局对接 中国快递示范城市建设工作

刘尚进 訾小春参加

本报讯(记者 李丹)4月14日下午,市长刘尚进与省邮政管理局局长訾小春一行就深化“中国快递示范城市”建设工作进行座谈交流。双方围绕我市产业生态体系和快递物流业发展态势、快递发展大数据和市场发展趋势等进行深入探讨,一致认为漯河市快递业务体量大幅增长、辐射带动能力强、商品市场活跃度高,为漯河

以完善丰富的绿色食品产业生态为主的现代产业体系提供了坚强支撑。未来双方将继续整合有效资源,推进市、县级邮政快递物流中心建设,健全完善协同应急处置机制,共同擦亮漯河的“中国快递示范城市”这一金字招牌,促进产业生态高质量发展。

副市长徐汇川、省邮政管理局有关处室负责同志参加。

贾宏宇在国家卫生城市复审工作推进会上强调

攻坚克难 决战决胜 确保高分通过国家卫生城市复审

本报讯(记者 刘丹)4月14日,我市召开国家卫生城市复审工作推进会。市委副书记贾宏宇出席并讲话。市委常委、宣传部长周新鹤出席会议。副市长栗社臣主持会议。

观看国家卫生城市模拟暗访录像并听取郾城区、源汇区、召陵区及市卫健委、市城市管理局有关负责人表态发言后,贾宏宇指出,2017年我市成功摘得“国家卫生城市”金字招牌,成绩来之不易。各级

各有关部门要珍惜荣誉,以背水一战的决心和勇气,高质量做好各项工作,以优异成绩迎接国家复审。

贾宏宇强调,一要提升认识,增强自觉。各级各有关部门要充分认识到国家卫生城市建设是贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神的题中之义,是维护漯河城市整体形象的必然要求,是满足人民群众对美好生活向往的重要内容,切实增强责任感和紧迫感。二要正视问题,狠抓整改。

我市创建成功后,巩固拓展创建成果工作还有不足,市容环境问题依然存在,农贸市场管理还有漏洞,“七小”门店问题还较为严重,“城中村”、城乡接合部、“三无”小区卫生管理还存在短板,病媒生物预防控制工作还不到位,宣传氛围还不浓厚,要认清严峻形势,聚焦重点难点问题,举一反三、精准施策、对症下药,确保尽快整改到位。三要聚焦重点,持续提升。对照国家卫生城市标准,全面开展

“六大专项提升行动”,集中解决影响国家卫生城市复审的突出问题。复审暗访期间,决不能搞关门整顿“一刀切”。四要切实加强领导,有力保障。夯实各级各方面的责任,加强督导问责,推动各项工作落到实处。五要广泛宣传,加大反面典型曝光力度,营造人人参与、人人监督、齐抓共管的浓厚氛围。

栗社臣就贯彻落实会议精神提出要求。

省政法队伍教育整顿领导小组到临颍县督导调研

李颖波带队

本报讯(记者 张晨阳)4月14日上午,省政法队伍教育整顿领导小组办公室副主任李颖波一行到临颍县督导调研。市委常委、市委政法委书记常英敏陪同。

当日,李颖波一行首先到临颍县人民检察院,观看教育整顿汇报片,查阅档案资料,听取情况汇报,并与工作人员亲切交谈,详细了解教育整顿工作开展情况。李颖波对临颍县人民检察院教育整顿工作开展情况给予肯定。他要求,检察机关要充分发挥职能作用,认真落实中央部署和省委要求,既扛牢条线指导的政治责任,又充分履行法律监督职责,在查纠整改环节发挥更大作用;要综合运用多种方式,开展法律监督专项检察,解决执法司法突出问题;要把“四项教育”贯穿始终,以严实作风推进各项工作落地落实,营造浓厚氛围,确保教育整顿取得实效。

在临颍县人民法院,李颖波察看了该院教育整顿宣传展板和档案资料,听取了工作人员关于查纠整改环节工作推进和目前案件办理情况及“6+N”工作机制建设情况汇报。他指出,临颍县人民法院扎实开展教育整顿,第一阶段各项工作实现了良好开局、取得了阶段性成效。李颖波强调,司法是维护社会公平正义的最后一道防线。人民法院要进一步完善机制,坚持教育整顿和审判执行主业两手抓、两不误、两促进,切实将教育整顿成果体现到审判执行工作质效提升和人民群众满意度提升上来,推动法院审判执结各方面工作高质量发展。

随后,李颖波一行又深入南街法庭、新城派出所,与干警亲切交谈,详细询问他们日常学习、工作开展等情况。李颖波强调,要建立长效机制,把学习教育贯穿教育整顿始终,通过提高理论水平促进业务水平提升;要细化承诺,聚焦群众关心关注问题,强化便民利民措施;要与企业建立良好的互动机制,切实帮助企业解决困难,做好服务工作。

调研中,常英敏要求,要提升站位,突出重点,主动作为,找准着力点、突破口,扎实开展教育整顿和“我为群众办实事、我为企业解难题”活动,以高质量的工作成效,让人民群众切实感受到教育整顿带来的新变化,使人民群众的安全感、获得感、幸福感进一步提升。

政法队伍教育整顿进行时

农业农村部调研组莅漯 贾宏宇等陪同

本报讯(记者 左素莉)4月14日,农业农村部种植业管理司副司长朱恩林一行莅漯调研。市委副书记贾宏宇、市政协副主席罗伟民陪同。

当日,朱恩林一行到郾城区新店镇前丁村麦田察看小麦条锈病防治情况。了解到郾城区政府拿出400多万元,对高标准粮田进行了病虫害统防统治,并为群众发放小麦病虫害防治药物,对非高标准粮田进行病虫害群防群治,朱恩林给予肯定。

朱恩林指出,四月降雨偏多,小麦条锈病将持续流行,

要早发现、早防治。要认清小麦条锈病、赤霉病防控的严峻形势,科学应对,综合施策,切实抓好小麦重大病虫害防控工作,为小麦丰产丰收打下坚实基础。

随后,朱恩林一行到金国种业科技园察看。了解到金国种业公司坚持科研育种二十多年,培育出不少新品种,其中国麦127推广面积已达400多万亩,朱恩林鼓励该公司负责人在科研育种的道路上继续前行,培育出更多产量高、品质优的新品种,为粮食增产、农民增收、农业增效做出更大贡献。



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号

距第十九届中国(漯河)食品博览会开幕
还有31天